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CHEMICKÉ ZABEZPEČENÍ 
STŘETNÉHO SRAŽENÍ

Nepřítel bude všemi prostředky a způ­
soby průzkumu vyhledávat a zjišťovat čin­
nost našich vojsk. Se zesílenou činností 
všech druhů průzkumu nepřítele můžeme 
počítat zejména v situaci, která povede ke 
střetnému sražení. Na konkrétní výsledky 
průzkumu bude také navazovat použití 
ZHN. Cílem veškeré činnosti nepřítele bu­
de tedy zjistit naše vojska a údery ZHN 
zdržet, nebo zastavit náš postup (pochod) 
a předejít naše vojska v zahájení aktivní 
bojové činnosti v prostorech (čarách) pro 
něho výhodných. К napadení vojsk vede­
ných do střetného sražení použije nepří­
tel letectvo, raketové prostředky a dělo­
střelectvo.

Pokud budou vojska v pochodových 
proudech za přibližování, poskytují line­
ární- cíle, které jsou málo vhodné pro efek­
tivní použití jaderných i chemických zbra­
ni. V této době může nepřítel používat po­
zemní jaderné výbuchy к ničení komuni­
kačních uzlů, na přechody přes vodní pře­
kážky, horské a zalesněné prostory odol­
né a rozlehlé vojenské objekty. Pozemní­
mi jadernými výbuchy dosáhne nepřítel 
zničení daného cíle a vytvoření rozsáhlých 
pasem radioaktivního zamoření, čímž ovliv­
ni pochod_ naších vojsk. Se stejným cílem 
může používat i chemické zbraně s dlou­
hodobějšími účinky. Pro tento účel jsou 
nejvhodnější otravné látky typu VX a ype-

Z hlediska použití ZHN bude nejnebez- 
pečnějsi období rozvinování vojsk na ča­
rách rozvinutí pro střetné sražení. Z line­
árních cílů se stávají cíle plošné.

Za této situace použije nepřítel jader­
ných neutronových a chemických zbraní 
hromadně a všemi prostředky. Při použití 
jaderných zbraní půjde především o vzduš­
né výbuchy. Významné místo bude mít 
použití neutronové munice vzhledem к cha­

rakteru jejich účinků. Oba způsoby neome­
zí nepřítele v manévru radioaktivním za­
mořením.

Z chemických zbraní může používat rych­
le působící, všeobecně jedovaté, zne- 
schopňující a dusivé otravné látky [sarin 
kyanovodík, psychoaktivní BZ, CS), které 
nezpůsobují zamoření terénu.

Chemické zbraně s dlouhodobým půso­
bením v prostoru napadení (OL typu VX a 
yperit) může nepřítel použít na druhý sled 
zálohy a týlové objekty, především na cí­
le na směrech, kde sám nebude útočit a 
ke krytí boků. Obecně mohu uvést, že ne­
přítel použije těchto typů OL v uvedené 
situaci výjimečně.

Kalkulační výpočty v použití zbraní hro­
madného ničení musí vycházet ze znalostí 
zásad jejich použití v prostoru nastáva­
jící bojové činnosti, z povětrnostní situace 
a konkrétní operační a bojové situace. Ty­
to možnosti mají orientační charakter a 
slouží к modelování situace, pro kterou 
resime optimální organizaci opatření к za­
bezpečení vojsk.

V našem případě musíme počítat se sku­
tečností, že nepřítel může vytvářet rozsáh­
lá pasma radioaktivního i chemického 
zamořeni v době přibližování a že bude 
po celou dobu ničit vojska údery ZHN a 
vytvářet tak velmi složitou situaci. Z těch­
to skutečností musí vycházet velitel a štáb 
zvláště pak NCHV, při plánování a organi­
zovaní chemického zabezpečení střetného 
sražení.

Na plánování, organizaci a operativní ří­
zení chemického zabezpečení bude mít 
vliv vznik střetného sražení i jeho průběh.

Střetné sražení armády může vzniknout 
při zahájení útočné operace v pohraničí 
v průběhu útočné operace při odrážení 
protiúderů, při střetnutí se s jeho přisu­
novanými zálohami, nebo v průběhu obran-
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né operace při vedení protiúderu, popř. při 
přechodu do protiútoku. Při střetném sra­
žení v pohraničí bude málo času na jeho 
přípravu. Při střetném sražení v průběhu 
operace bude к dispozici zpravidla více 
času. Střetné sražení se povede částí ne­
bo hlavními silami armády. Může se roz­
vinout na jednom nebo několika směrech 
v pásmu armády. Střetné sražení bude 
charakterizováno omezeným časem na je­
ho organizaci, rychlými změnami situace, 
rychlým spádem bojové činno*sti, úporným 
bojem o získání a udržení iniciativy, za­
sazením vojsk do sražení z chodu a širo­
kým použitím manévru к obchvatu do bo­
ků а к úderu do týlu uskupení nepřítele. 
Charakteristické pro střetné sražení je 
nesouvislá fronta. Boj o iniciativu je nej­
důležitějším charakteristickým rysem střet­
ného sražení. Rozhodující význam budou 
mít předstihující jaderné údery na jader­
né prostředky nepřítele a na jeho tankové 
uskupení. Těmito údery se mimo jiné do­
sáhne i ochrany vlastních vojsk před úde­
ry jadernými, neutronovými i chemickými 
zbraněmi.

Na organizaci chemického zabezpečení 
a použití chemického vojska budou mít 
dále vliv způsoby zničení nepřítele ve střet- 
sražení. Při čelním úderu bude použití che­
mického vojska charakterizováno jeho cen­
tralizovaným použitím. Při vstřícných úde­
rech nebo při úderu do jednoho boku a 
při nutnosti zabezpečovat vojska poutají­
cí čelně uskupení nepřítele, bude použití 
chemického vojska decentralizované. Usku­
pení chemického vojska к zabezpečení 
střetného sražení musí umožnit okamžité 
použití útvarů a jednotek к odstranění ná­
sledků po použití ZHN nepřítelem, umož­
ňovat vedení manévru к zabezpečení hlav­
ních sil, které vedou úder do boku a týlu 
uskupení nepřítele. Při tom je třeba se 
vyvarovat složitých manévrů útvary che­
mického vojska, které by mohlo vést ke 
ztrátě času a tím i к ohrožení splnění 
úkolu v požadovaném čase.

Střetné sražení zpravidla zahrnuje:
— jaderné údery operačně taktickými a 

po přiblížení stran i taktickými prostředky,
—- odražení úderů ze vzduchu,
— bojovou činnost předsunutých odřadů, 
— bojovou činnost vzdušných výsadků, 
— úder tankových a motostřeleckých 

svazků к rozdělení a rozbití protistojícího 
nepřítele a rozvíjení útoku do hloubky.

Rozhodující úlohu při ničení hlavního 
uskupení přisunujících se (útočících) vojsk 
nepřítele mají jaderné zbraně raketového 
vojska, frontové letectvo a také důsledná 
ochrana vlastních vojsk proti úderům ze 
vzduchu prostředky PVO. Proto také hlav­

ní úsilí sil a prostředků chemického vojska 
bude zaměřeno v prvním pořadí na zabez­
pečení bojové činnosti svazků a útvarů 
Těchto druhů vojsk, na rychlé odstraňo­
vání následků jejich napadení ZHN nepří­
telem, na zabezpečení bojové činnosti 
vojsk vedoucích úder do boku a týlu hlav­
ního uskupení nepřítele a na poskytnu­
tí pomoci svazkům a útvarům 2. sledu a 
zálohám armády zabezpečujícím narůstání 
úsilí v hloubce sestavy nepřítele.

Z toho plyne, že hlavními opatřeními 
chemického zabezpečení bojové činnosti 
vojsk ve střetném sražení bude:

— zjišťování parametrů jaderných vý­
buchů v pásmu přesunu i vedení střetného 
sražení,

— zjišťování radiační, chemické i biolo­
gické situace na osách přesunu, na čarách 
rozvinování a směrech útoku svazků a 
útvarů,

— použití dýmu v rámci maskování 2. 
sledu (zálohy) při jeho zasazení do boje, 

— zabezpečení svazků a útvarů techni­
kou chemického vojska a prostředky 
ochrany.

V průběhu střetného sražení se nepře­
tržité zjišťování parametrů jaderných vý­
buchů na směrech činnosti hlavního usku­
pení tankových a motostřeleckých svazků 
zabezpečuje silami jednotek vyčleněných 
na tyto směry od praporu speciální kontro­
ly armády. К tomu je nutné vždy mít mož­
nost rozvinutí jednotek praporu speciál­
ní kontroly na stanovištích v daném pro­
storu ještě před zahájením střetného sra­
žení. To znamená určenou jednotku pra­
poru speciální kontroly začlenit již do 
předsunutého odřadu, nebo ji vést za před­
sunutým odřadem tak, aby získala dosta­
tek času pro zaujetí stanovišť před pří­
chodem (rozvinováním) hlavních sil armá­
dy.

Tyto jednotky se budou v průběhu střet­
ného sražení přemísťovat nejčastěji po ro­
tách nebo i po stanicích v závislosti na 
postupu předsunutých odřadů, jejich úspě­
chu a úspěchu hlavních sil.

Radiační a chemický průzkum vedou 
zpravidla síly a prostředky vojsk (prů­
zkumné skupiny, PO, 1. sledy tankových 
i motostřeleckých svazků) s důrazem na 
osy jejich přesunu, v prostorech rozvino­
vání předbojové i bojové sestavy, v prosto­
rech palebných postavení dělostřelectva 
i raketových oddílů.

Síly a prostředky armády vedou radiač­
ní, chemický a povšechný biologický prů­
zkum na přechodech přes velké vodní pře­
kážky, které jsou na směrech postupu 
vojsk a také na osách přesunu 2. sledu a 
záloh při zasazení к narůstání úsilí
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v hloubce, v prostorech rozmístění míst 
velení, v bojových postaveních raketových 
oddílů armádní raketové brigády, proti- 
letadlové raketové brigády i v palebných 
postaveních dělostřelectva.

Významné místo bude mít vzdušný ra­
diační průzkum s důrazem na osy přesu­
nu a prostory rozvinování do bojových 
sestav pro střetné sražení. К využití vý­
sledků průzkumu bude třeba pro činnost 
vojsk zabezpečit příjem zpráv vysílaných 
z paluby vrtulníku za letu u předsunutého 
odřadu, na výpočetně analytických sku­
pinách svazků prvního sledu a na radiač­
ním středisku armády.

Do zahájení střetného sražení se může 
uskutečnit přemístění míst velení armády, 
přísun raket, munice a také doplnění vojsk 
ostatním materiálem. V souvislosti s tím 
upřesňujeme úkoly vzdušnému i pozemní­
mu radiačnímu, chemickému a povšechné­
mu biologickému průzkumu ke zjištění si­
tuace na osách přesunu i v prostorech roz­
místění míst velení, amádní raketové tech­
nické základny, týlových útvarů a za­
řízení a na hlavních automobilních silni­
cích.

Velký význam má rychlý sběr zpráv o ra­
diační a chemické situaci, včasné její vy­
hodnocení a návrh veliteli к činnosti vojsk 
v dané situaci. Odnovědná úloha v plnění 
tohoto úkolu v krátkém čase náleží NCHV, 
jeho oddělení i RS armády.

Úplná speciální očista vojsk bude probí­
hat jen na základě rozhodnutí velitelů 
svazků nebo velitele armády po splnění 
bojových úkolů nebo po jejich vyvedení 
z boje. Při přesunu к čáře možného střet­
nutí s nepřítelem a v průběhu střetného 
sražení půjde zpravidla o částečnou spe­
ciální očistu, a to v situaci, která to umož­
ní.

Úplnou speciální očistu organizujeme 
nředevším ve prospěch armádní raketové 
brigády, protiletadlové raketové brigády, 
druhého sledu a záloh armády. Neičastěi- 
ším způsobem bude uskutečnění sneciální 
očisty přímo v sestavě zamořených útva­
rů. dělostřeleckých skupin anod, a na prů­
jezdních MSO rozvinutých na osách po­
stupu zamořených vojsk. Pozornost přitom 
věnujeme bojovému zabezpečení prací na 
MSO, neboť ve střetném sražení může do-

Úkoly velitele, štábu a NCHV při organizaci, 
střetného

S možností střetného sražení v útočné 
operaci počítá velitel armády ještě v době 
její přípravy. Opatření к bezprostřední or­
ganizaci sražení se realizuje podle kon-

cházet к pronikání nepřítele do značné 
hloubky naší sestavy.

Ještě před střetným sražením musí 
NCHV zabezpečit kontrolu úplnosti vyba­
vení a doplnění vojsk prostředky speciál­
ní očisty. Stejným způsobem kontroluje 
úplnost prostředků protichemické ochrany 
a doplnění pohyblivých zásob těchto pro­
středků u svazků a útvarů. Požadavkem 
je, aby vojska byla 100% vybavena boje- 
schopnými prostředky ochrany s vytvoře­
ním stanovené výše pohyblivých zásob che­
mického materiálu.

Ve střetném sražení budou často použi­
ty taktické a operačně taktické výsadky. 
NCHV je povinen zabezpečit radiační a 
chemický průzkum prostoru nasednutí, vý­
sadky vybavit vojskovými prostředky spe­
ciální očisty a prostředky radiačního a 
chemického průzkumu. V podmínkách vy­
soké manévrovosti vojsk je využívání 
ochranných vlastností terénu a ženijních 
opatření ztíženo. Z tohoto důvodu bude mít 
vedle aktivního boje s prostředky jader­
ného a chemického napadení nepřítele 
značný význam utajení a překvapivá čin­
nost vlastních vojsk. Toho se mimo jiné 
dosahuje opatřením operačního masková­
ní a v jeho rámci použitím dýmu. Při před­
vídání střetného sražení v souladu s plá­
nem operačního maskování je nutné pro 
plnění tohoto úkolu předem určit síly a pro­
středky, připravit materiální a technic­
kou stránku zadýmování. V dalším podle 
konkrétní situace upřesnit a doplnit způ­
soby, prostory a dobu zadýmování.

Zadýmování používají vojska к zabezpe­
čení skrytého manévru předsunutých od- 
řadů při jejich přesunu, rozvinování a 
útoku z chodu; prostředky dělostřelectva 
a letectva к oslepení pozorovatelen a proti­
tankových prostředků nepřítele; síly a pro­
středky chemického vojska s cílem masko­
vat druhý sled i zálohy na čarách rozvi­
nování к zasazení do boje a také к masko­
vání palebných prostorů arb, plrb i paleb­
ných postavení dělostřelectva.

NCHV bude tedy organizovat plnění jed­
notlivých opatření chemického zabezpeče­
ní s předvídáním a zpravidla také na vět­
ším prostoru. Převážná část opatření bude 
přitom probíhat v časové tísni a často za 
velmi nepřehledné situace.

plánování a řízen? chemického zabezpečení 
sražení

krétních podmínek, zpravidla postupným 
přijímáním rozhodnutí. Podklady pro roz­
hodnutí velitele к organizaci střetného sra­
žení se získávají průzkumem všeho druhu,
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zvláště vzdušným průzkumem. Průzkum mu­
sí včas získat údaje o rozmístění prostřed­
ků jaderného napadení, o přesunujících 
se proudech nepřítele z co největší vzdá­
lenosti, jeho složení, o radiační a chemic­
ké situaci a o charakteru terénu v pro­
storu možného střetného sražení. Po zís­
kání těchto podkladů bude mít velitel 
čas к přijetí rozhodnutí ke střetnému sra­
žení, к organizaci předstihujících jader­
ných úderů i к manévru vojsky. Opatření 
chemického zabezpečení pro střetné sra­
žení se buď upřesňují, nebo v souladu se 
situací nově řeší.

Včasná a všestranná příprava střetného 
sražení v krátkých časových lhůtách vy­
žaduje i od NCHV předvídání vývoje situa­
ce a v souladu s tím i opatření к chemic­
kému zabezpečení vojsk. Tato opatření 
bude postupně rozšiřovat a upřesňovat na 
základě rozhodnutí velitele, situace na 
frontě, rozmístění a možností chemického 
vojska. Nejdříve bude řešit opatření к che­
mickému zabezpečení předsunutých odřa- 
dů, včetně přidělení jednotek chemického 
vojska. V dalším bude řešit opatření к che­
mickému zabezpečení rozvinování hlavních 
sil а к zasazení druhého sledu a záloh.

NCHV ve svém návrhu veliteli v každém 
případě uvádí:

— skutečnou i předpokládanou radiač­
ní a chemickou situaci v pásmu činnosti a 
v prostoru nastávajícího střetného sraže­
ní a její vliv na plnění stanovených úkolů 
vojsky,

— jaká opatření chemického zabezpeče­
ní učiní nadřízený ve prospěch armády,

— návrh hlavních opatření chemického 
zabezpečení, zvláště na organizaci zjišťo­
vání parametrů jaderných výbuchů, radia­
čního a chemického průzkumu, speciální 
očisty a zadýmování,

— síly a prostředky к plnění těchto 
úkolů, jejich bojeschopnost a možnosti,

— sestavu chemického vojska, manévr 
v průběhu střetného sražení,

— vyčlenění zálohy chemického vojska, 
— způsoby, prostory, dobu zadýmování, 

vyčlenění sil a prostředků,
— zabezpečení vojsk prostředky ochrany 

a vytvoření jejich zásob.
Velitel armády v rámci zhodnocení si­

tuace z hlediska chemického zabezpečení 
střetného sražení ujasňuje:

— předpokládané použití ZHN nepříte­
lem,

— skutečnou i předpokládanou radiač­
ní i chemickou situaci a její vliv na orga­
nizaci a vedení střetného sražení,

— ke které době a jaká opatření jsou 
nezbytná v přípravě a v průběhu střetné­
ho sražení к ochraně vojsk,

— dobu, která je к dispozici na orga­
nizaci chemického zabezpečení,

— složení chemického vojska a jeho 
možnosti,

— v jakém rozsahu terén a počasí na­
pomáhají v ochraně vojsk proti ZHN.

Potom na základě hodnocení situace ur­
čuje:

— kdy a kde se může vytvořit nejsloži­
tější radiační a chemická situace,

— ve které etapě, na kterých směrech 
(prostoru) soustředit úsilí к chemickému 
zabezpečení vojsk,

— základní opatření armádního význa­
mu, která jsou nutná к chemickému za­
bezpečení střetného sražení, vyčlenění к to­
mu potřebných sil, prostředků a předpo­
kládané lhůty jejich splnění.

V rozhodnutí ke střetnému sražení veli­
tel armády stanoví mimo jiné i úkoly pro 
chemické zabezpečení včetně činnosti vojsk 
v zamořených prostorech. Pokyny velitele 
armády pro organizaci ochrany vojsk z hle­
diska chemického zabezpečení a v závis­
losti na situaci mohou obsahovat:

— ve kterých prostorech (na kterých 
směrech) a v zájmu kterých prvků operač­
ní sestavy soustředit úsilí chemického za­
bezpečení,

— zjišťování parametrů jaderných výbu­
chů, prostory, síly a prostředky, informa­
ce štábu a svazků,

— hlavní úkoly radiačního a chemické­
ho průzkumu,

— způsob varování vojsk o nebezpečí 
radioaktivního a chemického zamoření,

— způsoby překonávání zamořených pro­
storů,

— pořadí a čas speciální očisty vojsk,
— výše zásob prostředků ochrany,
— úkoly útvarům a jednotkám chemic­

kého vojska.
Štáb armády v souhlase s rozhodnutím 

velitele a jeho pokyny pro chemické za­
bezpečení organizuje zjišťování paramet­
rů jaderných výbuchů, předvídá radiační 
a chemickou situaci, organizuje radiační 
a chemický průzkum, vyhodnocování ra­
diační a chemické situace a varování vojsk 
o nebezpečí zamoření, překonávání pásem 
zamoření a činnosti vojsk v těchto pás­
mech a odstraňování následků použití ZHN 
nepřítelem.

Důležitým předpokladem pro úspěšné ve­
dení střetného sražení budou promyšlená 
a včas vedená palebná soustředění všemi 
prostředky armády (zvláště jadernými 
zbraněmi) ke zničení přisunujícího se 
uskupení nepřítele a jeho prostředků po­
užití ZHN. Současně jsou nutná opatření 
к ochraně vlastních vojsk před účinky 
zbraní hromadného ničení nepřítele.
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Ve střetném sražení se může široce 
uplatnit obměna vojsk, která ztratila boje- 
schopnost, zálohami a druhými sledy. 
U těchto vojsk se organizuje dozimetrická 
a chemická kontrola zamoření, úplná spe­
ciální očista a doplnění prostředky ochra­
ny a chemickým materiálem. Při zasazení 
druhého sledu к narůstání úsilí organizu­
jeme chemické zabezpečení podle vše­
obecných zásad s přihlédnutím ke způso­
bům zasazení a úkolům po jeho zasazení: 
zda je zasazen к zakončení zničení nepří­
tele а к rozvíjení úspěchu do hloubky, 
к vystřídání vojsk prvního sledu, která 
ztratila bojeschopnost, к ničení uskupení 
nepřítele, která ohrožují boky sestavy 
vojsk armády nebo jako OMS armády. Po­

dle toho je nutné upřesnit i některé zvlášt­
nosti jeho chemického zabezpečení. V kaž­
dém případě však musíme uchovat jeho 
organické síly a prostředky pro plnění 
opatření chemického zabezpečení až po 
jeho zasazení do boje.

V průběhu střetného sražení musíme rea­
govat nejen na časté a rychlé 
vojskové situace, ale také na 
chemickou situaci. Půjde o 
upřesňování úkolů vojskům 
к situaci, o organizaci a
nařízení pro radiační a

změny vše- 
radiační a 
nepřetržité 

vzhledem 
vydávání 
chemický

průzkum, ke zřizování objížděk zamoře­
ných prostorů, určení způsobů jejich pře­
konávání i vydávání nařízení pro speciál­
ní očistu.

Organizace velení a řízení chemického zabezpečení střetného sražení

Při organizaci velení chemickému voj­
sku a řízení chemického zabezpečení ve 
střetném sražení budou zvýrazňovány ta­
kové rysy, jako je předvídavost, operativ­
nost a iniciativa. Zvláštnost v práci NCHV 
bude v tom, že svá rozhodnutí a opatření 
к chemickému zabezpečení i použití che­
mického vojska bude přijímat postupně. 
Složitější může být i doručování úkolů 
(nařízení) vykonavatelům. To bude vyža­
dovat (mimo opatření к zabezpečení spo­
jení technickými prostředky) včasné za­
bezpečení styčných důstojníků od podří­
zených útvarů a jednotek chemického 
vojska.

К přesné znalosti radiační a chemické 
situace jako prvku, který může ovlivnit 
rozhodnutí velitele v řadě otázek, musí 
NCHV armády zabezpečit plynulé získání 
parametrů a údajů o chemickém napadení, 
jejich průběžné vyhodnocování a zpraco­
vání do přehledů. Velký význam bude mít 
spolupráce se zpravodajským oddělením a 
oddělením ženijního vojska při předvídá­
ní zámyslu nepřítele v použití jaderných 
min a chemických fugasů a v důsledku 
toho předpovědi možné radiační a chemic­
ké situace a stanovení jejího vlivu na 
střetné sražení.

Vzhledem ke složitosti chemického za­
bezpečení střetného sražení musí NCHV 
při organizaci součinnosti velitelem armá­
dy určit a upřesnit prostory zjišťování pa­
rametrů jaderných úderů, úkoly radiačního 
a chemického průzkumu, organizaci speci­
ální očisty a použití dýmu vždy s dobou 
pohotovosti к plnění úkolu, zahájení a 
ukončení daného úkolu. Rovněž tak musí 
věnovat pozornost součinnosti útvarů a 
jednotek chemického vojska armády a di­
vizí. Součinnost bude spočívat ve sladění 
úkolu útvarů chemického vojska co do 
prostoru, času a vyčleněných sil pro je­
jich plnění. К zabezpečení součinnosti 
NCHV zpravidla určuje čáru, po kterou 
plní úkoly prostředky chemického vojska 
armády, upřesňuje čáru, po kterou půso­
bí prostředky frontu. V obou případech 
s uvedením po jakou dobu, jakými silami 
a prostředky a potřebné signály.

Pro nedostatek času při přípravě střet­
ného sražení budou tato opatření к zabez­
pečení součinnosti uvedena zpravidla již 
v nařízení pro chemické zabezpečení svaz­
ků a v nařízeních pro velitele útvarů a 
jednotek chemického vojska armády. К ře­
šení závažných úkolů součinnosti bude 
vhodné vysílat na podřízené stupně před­
stavitele z oddělení chemického vojska.

Při střetném sražení, zvláštně s použitím ZHN, se bude situace rychle měnit. Vojska 
povedou často bojovou činnost za složité radiační i chemické situace, budou přecházet 
od jednoho druhu bojové činnosti ke druhému a měnit směry útoku. Tato dynamika bo­
jové činnosti bude klást mimořádné požadavky na organizaci i operativní a nepřetržité 
řízení chemického zabezpečení. Přitom bude mít mimořádný význam schopnost předví­
dání vývoje situace, zvláště radiační a chemické situace, a na jejím základě v časovém 
předstihu organizovat odpovídající opatření к uchování bojeschopnosti vojsk.
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